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Ügyiratszám: 
A Nemzeti Egészségügyi Tanács 2007. szeptember 25-én hozott 

á l l á s f o g l a l á s a

az egészségügyben történt átalakításokról.

A Nemzeti Egészségügyi Tanács javaslatára az egészségügyi miniszter körlevelet intézett a szakmai és a betegeket képviselő társadalmi szervezetekhez, véleményt kérve az egészségügyben az elmúlt évben hozott átalakításokról, és a visszaérkezett 53 véleményben foglaltakat áttekintve a NET az alábbi észrevételekkel ért egyet.

Az egészségügyben szükség van átalakításra (reformra), de csak a szakmai és a betegeket képviselő társadalmi szervezetek véleményének figyelembe vételével. Az eddigi átalakítások sokszor e nélkül történtek, ezért a NET fontosnak tartja hangsúlyozni, hogy a jövőben az esedékes átalakításokat (pl. a járóbeteg-ellátás, szakambulanciák, stb.) a tárca szakmai egyeztetések után tegye meg.

Az Eu komformosítás sok területen a munkaidő és az ügyelet körüli új elvárások miatt kialakult szakemberhiány következtében ellátási gondokhoz vezetett, illetve fog vezetni a jövőben. Nehezíti a helyzetet, hogy az orvosok és a szakdolgozók egyre nagyobb számban hagyják el az országot. 

A vizit- és ápolási díj általában elfogadottá vált, finomítása azonban továbbra is szükséges. Általános vélemény, hogy a mentességet az egészségügyi dolgozókra is terjesszék ki.

Felül kell bírálni a kórházak területi ellátási kötelezettségét és a hozzá rendelt kapacitásokat. Újra kell definiálni a progresszív betegellátási rendszert, különbséget kell tenni a súlyponti kórházak között aszerint, hogy melyek képesek valóban fogadni a súlyos betegeket (egyetemi klinikák, néhány megyei kórház).  Hiányzik jó néhány speciális centrum  (pl. ritka betegségek), melyek területi beosztástól függetlenül is fogadhatnák a  betegeket.

A TVK finanszírozást a beérkezett véleményekhez hasonlóan a NET sem tartja szerencsésnek. Annál is inkább szükséges új finanszírozási rendszert kidolgozni,, mert a több-pénztáras biztosítás mellett már a betegellátás valós költségeinek a megfizetése szükséges és a teljesítményvolumen-korlát nem lesz fenntartható.

A háziorvosi alapellátással kapcsolatban szükségesnek látszik az adminisztráció racionalizálása. A védőnői ellátásról a háziorvosi alapellátás leválasztása, az otthonápolás és a háziorvosi tevékenység összehangolása kívánatos. 

Élethosszig tartó betegségek esetén a felírási szabályok megváltoztatását javasoljuk,  ne kelljen három havonta orvosságért  mennie a betegnek.  Ez vonatkozik a közgyógyellátásra is, ahol az ellátási igény megítélése  meglehetően bürokratikus, s ha a beteg állapota végleges, akkor 3-5 évenként is elégségesnek látszik a közgyógyellátási jogosultság megújítása.

Gyógyászati segédeszközökkel kapcsolatban az a vélemény alakult ki, hogy a támogatások meglehetősen gyakran változnak, s ezeket előzetes egyeztetés nélkül teszik, tehát fontos ebben a kérdésben is a konzultáció az illetékes beteg- és szakmai szervezetekkel. 

Szükségesnek tartja a NET, hogy az új terápiás protokollok, egyes, nem gyógyszeres terápiák befogadására vonatkozóan történjék előrelépés. Ugyanakkor pozitíven állapítja meg, hogy az elmúlt két évben nagyon értékes szakmai protokollok készültek, döntően a Szakmai Kollégiumok, Társaságok részéről.

Szükségesnek tartja a NET  a szakfelügyeleti rendszer erősítését. Ez egy fontos, nagyon jól működő rendszer, de ha nincsenek jogosítványai, ha nincs számonkérési lehetősége a szakfelügyelőnek, akkor túl bürokratikus és túl bonyolult, hogy megtehesse a szükséges lépéseket, ha az indokolt.

Összességében  megállapítható, hogy hasznos volt  a NET kezdeményezése, az itt elmondottak finomíthatják, javíthatják az eddigi átalakítások rendszerét..
Ugyanakkor  felhívjuk a figyelmet arra, hogy az előzetes szakmai egyeztetés  és társadalmi vita az újabb kihívások megoldásában feltétlenül kívánatos.
Budapest, 2007. szeptember 25.
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